В Омске задержан мужчина - "форточник", подозреваемый в серии изнасилований, совершенных в прошлые годы

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Омской области продолжается расследование уголовного дела, возбужденного в апреле 2010 года по признакам преступления, предусмотренного ст. 131 УК РФ (изнасилование). В последующем с этим уголовным делом в одно производство было соединено несколько уголовных дел по фактам изнасилований женщин, о незаконном проникновении в жилище и кражах.

Все уголовные дела объединял один способ совершения преступлений – подозреваемый ночью проникал в квартиры, расположенные на первых этажах жилых домов, через форточку окна. Это обстоятельство, а также показания потерпевших, одинаково описывающие внешность подозреваемого, позволило следствию сделать вывод, что преступления являются серийными, их совершает один и тот же человек. Для раскрытия преступлений была создана следственно-оперативная группа из числа наиболее опытных следователей и оперативных сотрудников полиции.

Расследование уголовного дела не прекращалось, планомерно проводилась большая следственная и оперативная работа, которая дала положительный результат. 13 сентября 2022 года 63-летний подозреваемый, которому удавалось скрываться от правоохранительных органов в течение 12 лет, был задержан.

По версии следствия, подозреваемый с 29 апреля 2010 по 31 августа 2012 гг совершил восемь изнасилований и покушений на изнасилование женщин в Омской области, а также ряд других преступлений.

Так, 29 апреля 2010 г. подозреваемый совершил изнасилование девушки, проникнув в ее квартиру, расположенную на первом этаже многоэтажного дома на проспекте Космическом в г. Омске. В эту же ночь он совершил изнасилование женщины, проживавшей в соседнем доме. В мае 2010 года подозреваемый, незаконно проникнув в квартиру, пытался совершить

изнасилование женщины, проживавшей на ул. Заозерная в г. Омске. В сентябре 2010 года подозреваемый совершил изнасилование двух женщин, проживавших в домах, расположенных в пос. Входной и на ул. Бородина в г. Омске. В мае 2011 года подозреваемый совершил изнасилование женщины, незаконно проникнув в ее квартиру, расположенную в доме на ул. Ватутина в г. Омске, а 4 ноября 2011 года подозреваемый совершил изнасилование женщины в г. Калачинске. В сентябре 2012 года подозреваемый совершил изнасилование 17-летней девушки в квартире дома, расположенного на ул. 75 Гвардейской Бригады в г. Омске.

Во всех случаях подозреваемый действовал по одной и той же схеме, он выбирал квартиры на первых этажах, долго наблюдал за жертвами, подглядывая в окна, изучал их распорядок дня и поведение, семейное положение, запоминал планировку квартир. Проникал в квартиру через форточку и хорошо ориентировался внутри. Как правило, светил фонариком в лицо женщинам, чтобы они не смогли разглядеть его лицо, а также знал, где находится выключатель и предварительно выключал свет. Уходил он тоже через форточки или открытые окна. Иногда пользовался лестницей или табуреткой, эти вещи следователи находили возле жилья пострадавших. На женщин, у которых были дети, он запугивал особенным образом, понимая, что мать, оказавшись в безвыходной ситуации, согласится на все, лишь бы обезопасить ребенка.

В каждом случае совершения преступлений следователи тщательно осматривали место происшествия, фиксировали следы преступлений, изымали вещественные доказательства, в том числе следы биологического происхождения, по которым проводились экспертные исследования для установления личности подозреваемого. Параллельно проводился большой объем оперативно-розыскной работы. Практическую помощь омским следователям оказывали специалисты Главного управления криминалистики Следственного комитета Российской Федерации, которые проводили сеансы гипнорепродукции пережитых состояний с потерпевшими. Со слов женщин были составлены субъективные портреты предполагаемого преступника.

На несколько лет преступления прекратились, но впоследствии в 2022 году подозреваемый, совершив очередное преступление в городе Омске, оставил на месте преступления предмет. Благодаря грамотным действиям криминалистов и экспертов, на предмете были обнаружены потожировые следы подозреваемого, установлен генотип, который совпал с геномом подозреваемого в серии изнасилований. Следователями во взаимодействии с сотрудниками уголовного розыска была установлена личность подозреваемого, который, как оказалось, в течение шести лет отбывал наказание за совершенное преступление на территории другого

государства.
В настоящее время с задержанным работают следователи, проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств и всех эпизодов совершенных преступлений. Следствие ходатайствует перед судом об избрании подозреваемому меру пресечения в виде заключения под стражу.
14 Сентября 2022
A November 1997 Annual Control of the Control of th
Адрес страницы: https://omsk.sledcom.ru/Prestupleniya-/Novosti/item/1723608
© 2024 Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Омской области